

## 市海洋发展局党组书记、局长孟庆胜做客民生在线

## 加快构建大海洋工作格局



早报9月5日讯 5日，市海洋发展局党组书记、局长孟庆胜做客民生在线，围绕“打造现代海洋城市 引领蓝色发展未来”主题与网友在线交流。

打造现代海洋城市，青岛重任在肩。今年，青岛聚焦建设引领型现代海洋城市的国家使命，全面创新完善海洋发展工作思路、机制和打法，构建大海洋工作格局。

更加注重顶层设计。在会议制度上，站在更高纬度谋划组织全市经略海洋工作会议暨市委海洋委全体会议，这是市委海洋委成立以来规格最高的一次会议。上半年，接续组织了海洋重点项目观摩和引领型现代海洋城市建设区(市)擂台赛。9月上旬，还将组织下半年重点项目观摩活动；在智库建设上，组建了海洋委专家委员会。

更加注重系统谋划。制定了“一三五”工作思路，狠抓统筹规划、海洋经济、治理服务三条主线。统筹规划线，启动编制《青岛市海洋经济促进条例》《青岛市海洋发展2035远景规划》，梳理形成国家水产种业北方繁育基地、海洋药物国家技术创新中心等向国家层面争取的重大平台、重点政策支持清单；海洋经济线，滚动推进总投资2000亿元的90个海洋重点项目，开展海洋领域招商行动，成功举办引领型现代海洋城市建设北京推介大会和上海推介恳谈会议，截至目前共签约引进海洋项目72个，总投资额718.45亿元。“海洋十年”国际合作中心、国家三大深海平台、中国蓝色种业研究院等重大平台建设取得实质性突破；治理服务线，研究制定《海洋治理



孟庆胜(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

联防联控机制》，构建海洋治理“2+8”协同治理体系。积极组织申报“山水项目”，系统推进胶州湾生态保护。深入实施“蓝湾整治”行动，推动灵山岛、古镇口等生态修复项目加快建设。

更加注重国际合作。积极搭建海洋开放新平台、新载体。今年，成功举办2023东亚海洋合作平台青岛论坛，联合国秘书长海洋事务特使、联合国助理秘书长、联大BBNJ政府间主席、国际海底管理局等联合国高级官员参会，山东省海洋科技成果转移转化中心、“海洋十年”国际海洋场景创新合作中心揭牌，发布了“海洋十年”青岛倡议，发起建立“海洋十年”青年科学家联络机制、国际海洋城市智库网络，建立起跨领域、跨国界的交流平台和联络机制。

今年浒苔形势严峻，黄海浒苔绿潮最大分布面积约61159平方公里，最大覆盖面积998平方公里，仅次于2021年历史最大值，但经系统、科学应对，青岛上岸浒苔量创历史最低水平。针对未来浒苔处置问题，孟庆胜表示，将进一步优化提升防控策略，持续减轻浒苔灾害影

响。同时，将积极对上争取，加大治本之策研究，推进浒苔源头防控，不断完善海洋生态保护长效机制。

有网友咨询，在青创办海洋企业有何政策扶持？孟庆胜表示，青岛已出台《青岛市支持海洋经济高质量发展15条政策》，对航运服务企业落户青岛等内容有详细的资金支持举措，各区市(功能区)也出台了若干支持政策。如有相关资源和意愿，将竭诚做好对接服务。有网友提问，青岛对海上网箱养殖有什么优惠政策？孟庆胜回应，青岛近年来积极推动海水养殖由近海向深远海拓展，现有600余个重力式深水网箱和桁架类网箱。国家现有渔业发展补助资金政策支持深水抗风浪网箱、桁架式网箱建设，青岛对桁架类网箱建设给予最高1000万元奖补资金。

(观海新闻/青报全媒体记者 李勋祥)

### “民生在线”下期预告

网谈时间：9月6日(周三)  
下午2:30—4:00  
网谈单位：市教育局

# 30万装修款被盗？好友贼喊捉贼

李沧公安侦破一起自导自演的盗窃案

早报9月5日讯 近日，李沧公安分局虎山路派出所侦破一起装修款离奇“失踪”案，嫌疑人杨某自导自演的一场闹剧着实坑惨好友。

“我的30万现金被偷了，我要报警！”近日，市民魏先生报警称30万现金被盗，虎山路派出所接警后迅速赶赴现场。民警询问了解到，魏先生从事装修工作，近日，好友杨某准备开一家商铺，便找到魏先生商讨店铺装修的事情。魏先生通过装修预算，向杨某报价37万元，杨某当即表示已经准备好30万元预付款，并约定签订装修合同。案发当晚，魏先生如约来到李沧区黑龙江中路一家酒店，酒桌上二人签好装修合同后，一同来到停车的位置，杨某从车里取出装有3捆现金的袋子交给魏先生，魏先生随手放到后座上，锁好车后返回酒桌继续畅饮。酒足饭饱之后，二人准备离开，魏先生想清点预付款的时候，却发现预付款不翼而飞，于是打电话报警。

杨某到案后，对自导自演好友魏先生装修款的事矢口否认。当民警拿出对面小区监控时，看着自己在监控里暴露无遗，杨某的心理防线瞬间被击溃，承认钱是自己拿的。可当民警问其钱的

去向时，杨某支支吾吾说不出来，时而说放在家中柜子里，时而说老婆存到银行里。

民警联系到杨某的妻子，其妻子称近期手头拮据，家中根本没有多余的闲钱存银行，更别说支付30万的装修款了。民警随后上门搜查，终于在家中衣柜中找到了存放钱款的袋子。可当民警打开袋子后，发现里面根本不是现金，而是30万元点钞币。

得知这场闹剧是好友杨某一手策划的，魏先生表示难以置信。据魏先生称，他和杨某有过多次合作，关系相处一直很融洽。2022年他的事业遭遇低谷时，正是杨某借给他5万元钱渡过难关，所以一直以来对他都很信任。在杨某再次找他商讨新店铺装修问题时，他以成本价提报装修预算，在收到钱后，也是出于信任，没有仔细清点。目前，杨某被李沧公安分局依法采取刑事强制措施，案件正在进一步调查中。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 李登程)

### 手把手指导企业填报材料

早报9月5日讯 近日，市生态环境局李沧分局细化工作任务，靠前服务指导。收到企业申请材料后，立即组织业务骨干认真审查申请材料，逐项指导帮扶现场经营场所各项防护措施落实，并手把手指导企业填报全国核技术利用辐射安全申报系统，纳入信息动态化管理。(通讯员 张云)

### 播撒守护生态环境种子

早报9月5日讯 近日，市生态环境局李沧分局开展儿童环保知识互动问答活动。生态环境志愿者通过问答的形式给儿童们讲解环保知识，结合生活中的实际需求帮助孩子们深入理解环境保护的技能，强调保护生态环境的重要性。(通讯员 张云)

### 环保志愿宣传在行动

早报9月5日讯 近日，市生态环境局李沧分局开展环保宣传主题活动，向来参加活动的居民分发环保宣传手册，开展扫码关注“李沧环保”公众号领取小纪念品等活动，号召大家绿色出行、购物使用环保袋，宣传环保理念，号召大家从身边的小事做起，从自身做起，环境保护，人人参与，人人受益。(通讯员 张云)

### 走进企业现场审核检查

早报9月5日讯 近日，市生态环境局李沧分局为切实加强辐射环境安全管理，对辖区辐射利用单位开展现场审核，按照七大类29项内容检查，共发现机房门口无警戒等5个问题。李沧分局及时指正存在问题，同步提出改正建议，帮助企业快速准确整改到位。

(通讯员 张云)

### 杜绝沿海社区污水直排

早报9月5日讯 崂山区编制印发了《崂山区农村生活污水治理方案》，按照“系统规划、综合治理、标本兼治、注重长效”的原则，实施了以农村生活污水治理为重要内容的基础设施建设。流清湾4个社区累计投资约0.9亿元，铺设污水管网20余公里，沿湾群众生活污水治理率达到100%，治理后的流清湾水质优良，近岸海域水质优良率持续保持100%。(通讯员 王琳)

### 打好污染防治攻坚战

早报9月5日讯 今年是实施“十四五”规划承前启后的关键一年，也是崂山区各项工作全面起势、全面突破的“突破提升年”。崂山区作为国家生态文明建设示范区，坚决打好污染防治攻坚战，以生态环境高水平保护推动经济高质量发展，在“生态绿图”上绘就“发展蓝图”。(观海新闻/青岛早报记者陈勇 通讯员 赵梦)

### 改善入海河流水质

早报9月5日讯 崂山区结合美丽乡村建设，投资1.57亿元，对流清河湾上游大河东河9.75公里河道进行综合治理和景观提升，疏浚河道7.23公里，新建拦河坝1座，提高了河道防洪标准，截断了陆域污染源入河，水域生态环境和入湾水质得到进一步提升。(通讯员 王琳)